

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ بِنَدْوِیْنِ اَشْرَافِ اُمَّةٍ لَمْ یَنْشَأْ نَاکَ مَعَا جَمْعًا

۲۰۲۴
نومبر ۲۹

بہارِ

روزنامہ

ایڈیٹر
روشن دین ٹور

The Daily
ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۲
۱۸
۸ فرسٹ ہالڈ ایڈیشن ۱۳۸۴ھ
۸ دسمبر ۱۹۶۳ء
نمبر ۲۸۵

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

— منقسمہ صحابہ زادہ ڈاکٹر مرزا امیر احمد صاحب —

یاد رہے کہ پندرہ روز قبل صبح

پرسوں حضور کی طبیعت اشد تھالی کے فضل سے نسبتاً اچھی ہوئی۔ البتہ

خام کو کچھ بے چینی ہوئی۔ اس وقت طبیعت بعضہ تھالی سے تھکے۔

احباب جماعت خالص توجہ اور التزام سے حضور کی صحت کا ملہ و علاج کے لئے

دعا میں جاری رکھیں۔

اجتہاد احمدی

— یاد رہے کہ سب سے پہلے آج مورخہ ۲۷ دسمبر
یہ روزیہ منقسم صحابہ زادہ مرزا امیر احمد صاحب
سید مبارک میں قرآن مجید کا درس دیا جس میں
درس آج نماز عصر کے بعد ہی شروع ہو گیا
احباب آج نماز عصر مسجد مبارک میں ادا کر لی
اور بعد ازاں درس میں شرکت ہو کر قرآنی علوم
مبارک سے مستفیض ہوئے۔

— ہمیں انصاف و انصاف کا مال سال ۱۳۱۱ ہجری
کو تخریب ہو رہا ہے۔ اس تاریخ سے پہلے مال
رواں کے تمام چندہ حالت سرگرمی میں پہنچ
جائے ضروری ہیں۔ انصاف انصاف ہی خیر
اس امر کو یاد رکھیں اور تمام چندہ حالت
جلد از جلد ادا کر دیں ۳۱ دسمبر سے پہلے
پہلے چندہ حالتی رقوم کم کریں پہنچ
سکیں۔ (دعا مال انصاف و انصاف)

— محکم مال محمد بشیر صاحب نے مسکن
انصاف انصاف کے مورخہ ۲۷ دسمبر سے قطعاً
اور مال پر درجہ تکمیل کو یہ تھا۔ سنگھ
کا دورہ شروع کر دیا ہے۔ اہل انصاف
دیگر چھبہ داران سے گزارش ہے کہ
وہ محرم انصاف صاحب سے چندہ حالت
دینی اور دیگر امور کی سرانجام دہی میں ہر
طرح تعاون فرمائیں۔
دعا دعویٰ مجلس انصاف انصاف کے ذریعہ

— پشاور ڈیڑھ روز قبل بحکم فضل الرحمن
صاحب انصاف سید آباد ہڈیہ مال مطلع فرماتے
ہیں کہ ان کے والد صاحب محترم پرول کا
محلہ ہوا ہے۔ اور وہ یزید کا ریڈنگ ہسپتال
پشاور میں تفریح علاج داخل ہیں۔ احباب ان
صحت کا ملہ و علاج کے لئے دعا فرمائیں۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

سب عقیدہ کشائیاں مجاہدہ اور دعا کے ساتھ وابستہ ہیں

جب انسان اللہ تعالیٰ ہی کے دروازہ پر گرتا اور اسی سے دعا کرتا ہے تو وہ ضرور توجہ سے یہ سمجھتا ہے

”جو شخص محض اللہ تعالیٰ سے ڈر کر اس کی راہ کی تلاش میں کوشش کرتا ہے اور اس سے اس امر کی

گرہ کشائی کے لئے دعائیں کرتا ہے تو اللہ تعالیٰ اپنے قانون (التائیدین جاہدوا فینا لنمددکم

سبلسنا یعنی جو لوگ ہم میں سے ہو کر کوشش کرتے ہیں ہم اپنی راہیں ان کو دکھا دیتے ہیں) کے

موافق خود ہاتھ پیر کر راہ دکھا دیتا ہے اور اسے اطمینان قلب عطا کرتا ہے۔ اور اگر خود دل ظلمت کو

اور تباہی دعا سے بوجھل ہو اور اعتقاد شرک اور بدعت سے لوث ہو تو وہ دعا ہی کیا ہے اور وہ

طلب ہی کیا ہے جس پر نتائج سنہ منترتب نہ ہوں۔ جب تک انسان پاک دل اور صدق و خلوص

سے تمام ناجائز رستوں اور امید کے دروازوں کو اپنے اوپر بند کر کے خدا تعالیٰ ہی کے آگے

ہاتھ نہیں پھیلاتا۔ اس وقت تک وہ اس قابل نہیں ہوتا کہ اللہ تعالیٰ کی نصرت اور تائید اسے

ملے۔ لیکن جب وہ اللہ تعالیٰ ہی کے دروازہ پر گرتا اور اسی سے دعا کرتا ہے تو اس کی حالت

جاذب نصرت اور رحمت ہوتی ہے۔ خدا تعالیٰ آسمان سے انسان کے دل کے کونوں میں جھانکتا ہے

اور اگر کسی کو نے میں بھی کسی قسم کی ظلمت یا شرک و بدعت کا کوئی حصہ ہوتا ہے تو اس کی دعاؤں

اور دعاؤں کو اس کے منہ پر لٹا مارتا ہے اور اگر دیکھتا ہے کہ اس کا دل ہر قسم کی نفسانی اغراض اور

ظلمت سے پاک صاف ہے تو اس کے واسطے رحمت کے دروازے کھولتا ہے اور اسے اپنے سایہ

میں لیکر اس کی پرورش کا خود ذمہ لیتا ہے۔ (الحکم - مئی ۱۹۰۳ء)

روزنامہ الفضل رجب مورخہ ۸ ستمبر ۱۹۷۱ء

دین کا نئے پادریوں کی طرف سے یہودی قوم کی برکت کا انکار

ایک خبر لڑنے وقت مورخہ ۱۲/۳/۱۹۷۱ء
 "لاہور ۳ - دسمبر - رابطہ عالم اسلامی کی مجلس اساسی کا ایک اجلاس آج کل منگنکر میں ہو رہا ہے اس میں منظور شدہ ایک قرارداد میں کہا گیا ہے کہ دین کا نئے کی کسی پادریوں کے عالمی ایکٹیوٹی کی اکثریت نے یہودی قوم کو حضرت یسے علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ایفاد کے جسم سے برکات قرار دینے کا جو اعلان کیا ہے یہ مذہب جہاد میں بلکہ سیاسی ہے اور اس سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ جو لوگ موجودہ مسیح مذہب ہی اختیار کے مستندین ہیں انہوں نے بڑی ہانکی طاقتوں کے دھمکوں میں گھٹنایا کر اپنی دو ہزار سال کی طے شدہ مذہبی تاریخ کو دور حاضر میں بدلنے کی مذموم سعی کی ہے۔ مشرقی ممالک اور بعض دوسرے خطوں کے مسیحی رہنماؤں نے دین کا نئے کے اس فیصلے کے خلاف جو احتجاج شروع کیا ہے عالم اسلام اس کی تدریس بغیر نہیں رکھنا نیز اس صورت حال سے مستران حکیم پر مسلمانوں کا مستحکم ایمان اور مضبوط ہرگز ہے کیونکہ ان کے موجودہ اقدام خرفانے کلام اللہ کا یہ عقوت مزید ثابت کر دیا ہے کہ دوسرے مذہب اپنے دین میں وقت مسلمانوں کے تحت ہمیشہ ذاتی خواہشات کے مطابق تشریح کر کے رہے ہیں۔ رابطہ عالم اسلامی نے اس قرارداد کے ذریعے روئے زمین کے مسلمانوں پر اپنے ایمان کو مستحکم کرنے کے لئے پھر زور دیا ہے اور کہا ہے کہ موقع پرست عیسائی طاقتوں نے اپنے سیاسی اثر کے تحت مذہبی نظریات کو اس لئے تبدیل کیا ہے کہ وہ صیہونیت کے ساتھ باہمی تعاون کو مضبوط بنائیں ان کا یہ اتحاد وفاق عالم اسلام ہی کے لئے خطر ہے اور اس کا جواب مسلمانوں میں گہرا اتحاد ہی ہے۔"

ہمارے سامنے وہ قرارداد دینی ہے جس سے دین کا نئے کی کسی پادریوں کی عالمی ایکٹیوٹی کی اکثریت نے یہودی قوم کو حضرت

یسے علیہ السلام کی ایفاد کے جسم سے برکات قرار دیا ہے۔ اگر اس قرارداد کا مطلب یہ ہے کہ موجودہ یہودی ایفاد کے ذمہ دار نہیں ہیں یا تمام یہودی قوم بحیثیت مجموعی ذمہ دار نہیں ہے تو یہ کون غلط بات نہیں ہے۔ کیونکہ تمام ان مجید فرماتا ہے:-

لا تذروا ذرۃ ذرۃ حنظل
 یعنی کوئی بوجھ اٹھانے والا دوسرے کا بوجھ نہیں اٹھاتا۔ (اناجیل سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ یہودی عوام حضرت یسے علیہ السلام کے بحیثیت مجموعی خلاف نہیں تھے صرف دین کے ٹھیکیدار علمائے یہودی ہی آپ کے مخالف تھے۔ اور جب کہ متآن کریم سے بھی معلوم ہوتا ہے اللہ تعالیٰ کے فرستادوں کی مخالفت قوم کے سردار اور زمینین کیا کرتے ہیں چارے علم تو یوہی ان کے ذریعہ کا شکار ہوتے ہیں۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کے مخالفین بھی وہی فرشتے جو کونکس لحاظ سے قوم کے سردار کہلاتے تھے۔ روئے عرب قوم بحیثیت مجموعی آپ کے خلاف نہیں تھی۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

فانتصروا ائمتہ المکفر
 یعنی سرداران کفر سے لڑو۔ عوام تو جن ان سے ڈر کر یا بہکانے سے ان کے ساتھ لگ جاتے ہیں۔ اور ہم دیکھتے ہیں کہ جب بڑے بڑے سردار ختم ہو گئے یا ایمان لے آئے تو عرب گروہ درگروہ ملت بیعتیں شامل ہو گئے۔

بہر حال اگر تو کسی پادریوں کی ایکٹیوٹی نے قوم یہود کو بحیثیت مجموعی برکات اللہ فرمادیا ہے تو یہ غلط نہیں ہے۔ ایفاد اگر قرارداد کا مطلب یہ ہے کہ یہودیوں کا ایفاد برکتی ہیں کوئی ہاتھ نہیں تھا یہاں تک کہ یہودیوں کے علمائے غرہ نے بھی سمجھ لیا تھا تو یہ اتنا جیل کی مشاہدات کے سرا سرفراز ہے۔ اور تاریخ جہاد کو صیغہ کرنے کے مترا دت ہے۔ اور دین میں مبتدعین کو

اگر یہودیوں نے ایسا کیا ہے تو انہوں نے دراصل عیسائیت کے پاؤں پر کھلانا مارا ہے اور اس کی جڑیں کاٹ کر رکھ دی ہے۔ کیونکہ اس کا مطلب تو یہ ہے کہ یسوع مسیح صلیب پر چڑھا ہے ہی نہیں تھے۔ اناجیل

سے یہ ثابت ہے کہ یسوع مسیح نے صلیب پر چڑھانے سے ہاتھ اٹھایا تھا اور یسوع منگنکر ہاتھ دھوئے تھے کہ میں بری اللہ ہوں۔ اور چونکہ فریسی مرتنے اور اس کو دھمکانے دیتے تھے اس لئے اس نے مجبوراً آپ کو فریسیوں کے حوالے کر دیا تھا جنہوں نے یسوع کو ایفاد کے ایک میدان میں لجا کر صلیب پر چڑھا دیا تھا۔ انجیل کے یہودیوں کے علمائے بھی بری اللہ امر قرار دے دئے جاتے تو یہی آپ کو ذمہ دار نہیں ہوتا جس لئے آپ کو صلیب پر چڑھایا ہو۔ اس طرح اگر یہودی کے علمائے بھی بری اللہ امر ٹھہراتے جاتیں تو موجودہ عیسائیت کی بنیاد ہم ڈھ جاتی ہے اور کفارہ تشییت و قیوم کا تمام رخنہ ہی منہدم ہو جاتا ہے۔

دین کا نئے میں آپ کی خود مختار حکومت ہے اور یورپ زمین کی جھونک بیٹی فریق کے نزدیک کلینت مسیح ہے اگر دین کا نئے کی کسی مجلس نے ایسا ثابت کر دیا ہے تو اس کا مطلب یہ ہے کہ آپ بھی انہیں مثال سے اور زمین کی جھونک ہی ایسا فرقہ جو عیسائیوں میں صیغہ سے کٹر سمجھا جاتا ہے۔ اگر اس فرقہ کے علمائے یہاں نام سرانجام دیا ہے تو ظاہر ہے کہ موجودہ عیسائیت کی بنیاد ہی تزلزل ہو چکی ہے۔

کچھ عرصہ ہوا یورپ ہی کے حضرت مریم والدہ یسوع مسیح کو "مذہبی" کی سندہ علی کی تھی اور ان کا بھی آسمان پر صعود دیا جاتا ہے۔ یہ مثال کو لیا گیا تھا مگر اس فعل سے صرف حضرت مریم کا صعود ہی ختم ہو جاتا ہے بلکہ جس طرح بعض اناجیل میں حضرت یسوع کا آسمان پر چڑھنا بیان کیا جاتا ہے وہ عقیدہ بھی ختم ہو جاتا ہے۔

مسلمانوں کو اس سے حواس ہونے کی ضرورت نہیں بلکہ خوشی کی بات ہے کہ عیسائیت خود ہی اپنی مشیادہ پرانگندہ کرنے پر تلی ہوئی ہے۔ اسلام کا عقیدہ تو یہ ہے کہ

ما قتلوا وصا صلیبوا
 یعنی نہ انہوں نے آپ کو قتل کیا اور نہ صلیب پر مار ڈالا۔ یعنی آپ نہ تو کسی اور طرح قتل ہوئے اور نہ صلیب پر فوت ہوئے البتہ مسلمانوں میں بھی یہ اختلاف ہے کہ آیا آپ صلیب پر چڑھائے گئے تھے یا نہیں چڑھائے گئے تھے۔ مگر جہاں تک آپ کے بیچ جانے کا سوال ہے اس میں کوئی اختلاف نہیں ہے۔

تیسرے تو تبلیغ حضرت سے ہم جو یہاں کہنا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ اگر پادریوں نے اس قرارداد میں علمائے یہود کو بھی بری اللہ امر قرار دیا ہے تو یہی ایسی بات ہے کیونکہ عیسائی جو پہلے ہی اناجیل سے مدمن

تھے اب اور بھی بدمن ہو جائیں گے۔ اس طرح موجودہ عیسائیت کے حناؤں میں آخر کیل ٹھنکا گیا ہے جو ہم مسلمانوں کے لئے ایک عظیم الشان موقع تبلیغ و اشاعت اسلام کا ہے۔ کیا کہنا ہے مسلمان اہل علم حضرات کو یہاں ہے کہ وہ محض قرارداد میں نہ پاس کریں بلکہ قرآن کریم لے کر یورپ میں غصہ جلا دیں اور کفر کے بس نہ لگے کہ جو خود بخود گرنے کو تیار ہے ہمارے ہونے میں مدد کریں۔

ہمارا خیالی طلب خاص طور پر حضرت احمدیہ ہے۔ چاہئے کہ یورپ میں اپنی سرگرمیاں اور کوششیں تیز کر دیں۔ اور عیسائیت کے ڈھول کا لیل کول کر کر دیں۔ یہ کام ہمارا ہی ہے۔

اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اسی کام کے لئے خاص طور پر اس زمانہ میں مبعوث فرمایا ہے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ یہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ہی پیشگوئیاں ہیں جو یورپی یہودیوں میں آپ ہی نے اللہ تعالیٰ سے خبر لیا ہے کہ سیدنا ہی موجودہ عیسائیت کا نام و نشان دنیا سے مٹ جائے گا۔ یہ آپ کی وعادوں کا ہی نتیجہ ہے کہ دہال ملک کی طرح آپ ہی آپ گھلا جا رہا ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

دین دیکھا ہوں کہ جس کام کیلئے اسے مقرر کیا ہے اس کے حسب حال کوشش اور سوزش جو میرے سینہ میں پیدا کر دی ہے میں بیان نہیں کر سکتا کہ اس ظلم صریح کو دیکھ کر جو ایک عاجزان کو خدا بنا لیا ہے میرے دل میں کس قدر درد اور جوش پیدا ہوتا ہے۔ ہزاروں ہزار انسان ہیں جو اپنے اہل و عیال اور دوسرے عزیزوں کے لئے دعائیں کرتے اور زچتے ہیں مگر میں سچ کہتا ہوں کہ میرے لئے اگر کوئی تم سے تو یہی ہے کہ تو یہ انسان کو اس ظلم صریح سے بچاؤں کہ وہ ایک عاجزان کو خدا بنانا میں مبتلا ہو رہی ہے اور اس سچے اور حقیقی خدا کے سامنے انکو پہنچاؤں جو قادر اور مقتدر خدا ہے۔ (ملفوظات سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

عیسائیت کی شکست کی تدریجی منازل

از مکرر مولوی نور محمد صاحب نسیم سعیدی رئیس التعلیم مغربی ترقی

حضرت مسیح موعود علیہ السلام چھڑتے ہیں۔
 "مسیح ان دلائل کے جو ہمیں ہمیشہ
 سے صحت و صدق دعویٰ ہونے والے ثابت
 پر قائم رہتے ہیں وہ حدیث مجاہدہ
 جو مہموروں کے ظہور کے بارے میں
 ہوا، زور اور مستردک میں موجود ہے۔
 یعنی اس امت کے لئے ہر ایک
 صدی کے سر پرچم و پیمانہ ہوگا اور
 ان کی مہموروں کے افواج تجدید دینی
 کرے گا اور فرقہ بچھڑا دے گا
 جو حدیث میں موجود ہے مختلف تاربا
 ہے کہ ہر ایک صدی پر ایسا مجدد آئے گا
 جو مفسد و مفسدین کی تجدید کرے گا۔
 اب جب ایک مفسد فرعون سے دیکھے
 کہ جو مہموروں کے سر پر کون سے
 سخت مہموروں تک تھا موجود تھے جن
 کی تجدید کے لئے مجددوں کی تالیف
 چاہئیں تو صرف طور پر معلوم ہوا ہے
 کہ بہت بڑا فتنہ جس سے لاکھوں
 انسان ہلاک ہوئے پانچ سو برس کا فتنہ
 ہے اور اس سے کوئی عقل مند اور
 دروغ خواہ المہم کا انکار نہیں کر سکتا
 کہ اس صدی کے مجدد کا اثر آخر میں
 ہونا چاہیے کہ حدیث صلیب کے بارے
 میں نبیوں کی تہلیل کو نادر کر دے اور
 جیکہ جو مہمور صدی کے مجدد کا کسر
 صلیب خرقہ (کام) ہوا تو اس سے
 ناچاراً کہ وہی مسیح موعود ہے۔ کیونکہ
 حدیثوں کی لغت سے مسیح موعود کی ہی عطا
 ہے کہ وہ صدی کا مجدد ہوگا اور اگر
 کام ہوگا کہ وہ کسر صلیب کرے"
 (کتاب البریہ ص ۲۷۷)

ای سلسلہ میں حضور علیہ السلام پھر پڑھتے ہیں۔
 "میں ایک حکم طمان سے سوال پیدا ہوا
 ہے کہ مسیح موعود کو کیسے اور کن
 وہاں سے کسر صلیب کرنا چاہیے، کی
 جگہ اور لڑائیوں سے جس طرف
 ہمارے مخالف مہموروں کا مقصد ہے
 یا کبھی اور طور پر، اس کا جواب یہ
 ہے کہ مولوی لوگ (فدا کھول پر دم
 کرے) اس مقصد میں ہر مہمور مقلد پر
 ہیں۔ مسیح موعود کا منصب ہرگز نہیں ہے
 کہ وہ جنگ اور لڑائی لڑے۔ بلکہ
 اس کا منصب ہے کہ کج عقلیہ

اور آیات مجاہدہ اور دعائے اس
 فتنہ کو فرو کرے۔ یہ میں اختیار خدا
 نے اس کو دئے ہیں اور تہلیل میں ایسی
 اجازت نہ تھی کہ جس میں اس کا
 غیر ہوگا اس سے مقابلہ نہیں کر سکے گا
 آخر اس طور سے صلیب کو توڑا جائیگا۔
 ہر ایک کہ ہر ایک حق نظر سے اس
 کی عظمت اور بزرگی جانتی رہے گی۔ اور
 رفتہ رفتہ تہلیل قبول کرنے کے وسیع
 درد ازسے مٹیں گے۔ یہ سب کچھ تدریجاً
 ہوگا کیونکہ خداوند کے بارے میں کام
 تدریجی ہے کچھ ہادی حیات میں اور کچھ
 بعد میں ہوگا۔ اسلام اجتماع میں بھی
 تدریجاً ہی ترقی پائیے ہوئے اور یہ
 انتہا میں بھی تدریجاً اپنی پہلی حالت
 کی طرف آئے گا۔ (کتاب البریہ ص ۲۷۷)
 اس کام کی تکمیل تدریجاً مقرر ہے اور
 ہر وہ بات جو تدریجاً مکمل ہونے والی ہو اس
 کا آغاز آتا چھوٹا ہوتا ہے کہ حتمی صورت
 رکھنے والوں کے علاوہ دوسروں کو نظر میں نہیں
 آتا۔ اور یہ جب آہستہ آہستہ نظر میں آتے
 لگتے ہیں تو آہستہ آہستہ تک اس کو رفتار
 دیکھی ہوتی ہے کہ باری النظر میں اس کی تکمیل
 ناممکن معلوم ہوتی ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ
 نبی اللہ کے لئے جو کام لگایا تھا اسے تدریجاً
 ہی مکمل ہونا تھا۔ اس لئے اس کے شروع میں لوگوں
 کو یہ بھی بتایا گیا تھا کہ ہم کچھ شروع ہو چکے
 ہیں۔ تکمیل کی بعض منزلوں تک لیتے تو درود کی
 بات ہے۔ چنانچہ حضور علیہ السلام فرماتے ہیں۔
 "یعنی تادم مولوی کہتے ہیں کہ اب
 تک کہنے کو کسی کسر صلیب کی نہیں
 ان کو پکارو ہے کہ نشان ظاہر ہونے
 اور پیشگوئیاں ظہور میں آئیں اور یہاں تک
 کا منہ بند کرنا چاہئے"

کتاب البریہ ص ۲۷۷-۲۷۸

تدریجاً تکمیل پانے والے کام صلیب
 ابتدائی منازل طے کیے ہیں۔ تو صرف وہ
 کام تیار طور پر نظر آئے لگتے ہیں ان کی رفتار
 کی تیزی کا پتہ شدت سے احساس ہونے لگتا
 ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وہاں
 سے لیکر اب تک اس سلسلہ میں کئی منازل طے کی
 ہو چکی ہیں۔ عیسائیت جو ساری دنیا میں فتح تدری
 کے نعرے لگا رہی تھی۔ اب ہرجت کے ساتھ

لپسنا برہم رہی ہے۔ اور یسائی کی رفتار
 تیز ہے کہ یسائیوں کے آدھے طبقے میں
 احساس شدت اختیار کرنا جاری ہے کہ اس
 یسائیوں کی تہلیل کو نہ آتے دیا جائے۔
 تاکہ لوگوں کی نظر اس منظر سے ہٹانی جا سکے
 چنانچہ مسیح موعود نے فرمایا
 وحدثنا یحییٰ بن یحییٰ
 نے جو تیس اسلامی مالک کا دو دو کر کے
 بعد ایک رپورٹ دانی ایم۔ سی۔ اسے کی
 عالمی اتحادی تنظیم کے ماتحت شائع کی اور
 اس میں لکھا کہ ہم لوگ عیسائیت کے
 ہونے والے تاریخ کے فقدان کی وجہ سے بہت
 زیادہ پریشان ہوتے ہیں۔ عیسائیوں میں
 شکست کی روح پیدا ہونے کے کوئی
 وجہ نہ تھی۔ اسلام کی ترقی کے متعلق
 ہمیں کھلم کھلا اپنی پریشانی کا اظہار نہ کرنا
 چاہیے۔ اس وقت اگر عزت ہمارے خیالات
 جاری ہے۔ تو کیا پرواہ۔ مسیحی تو ہمارے
 ساتھ ہے؟ مسلمانوں کو تبلیغ کرنے وقت
 ہمیں یہ بھی سمجھنا چاہئے کہ خدا کا بیان ہونے کا ذکر
 ہی نہیں کرنا چاہئے۔
 اس بیان میں اگرچہ اپنا پریشانی کو دیکھنے
 کی کوشش کی گئی ہے۔ لیکن دیر سے دیر پر
 بھی اس مقصد کے حصول میں وہ نہیں دے
 سکتے۔ یہ بیان حقیقت عیسائیت کی شکست
 کا اعتراف ہے۔ اور اس کے ساتھ ہی ساتھ
 اسلام کی ترقی کے لئے بھی اعتراف
 ہے۔
 دنیا کے ہر کونے میں یہ کلمہ تدریجاً پور
 ہے۔ اور خداوند کے نزدیک یہ بات بڑی
 پوری ہے۔ میں ان پتہ سلو میں دنیا کے
 حضرت ایک ملک نامیجریا میں حضور علیہ السلام
 کے ان الفاظ
 "یہ مسیح کام تدریجی ہوگا۔ کیونکہ
 خدا نے اسے سارے کام تدریجی
 ہونے میں
 کا علمی جھکا دکھا چاہتا ہوں۔
 نامیجریا میں آج سے تقریباً چالیس سال
 پہلے قائم ہوا تھا۔ اس کے قیام کے وقت
 مسلمانوں کی یہ حالت تھی کہ نہ کوسا میں
 ان کی کوئی قدر تھی اور نہ زندگی کے کسی شعبہ
 میں ان کو عزت کا کوئی مقام حاصل تھا۔ بلکہ
 حقیقت یہ ہے کہ ان ایام میں مسلمان ہونا
 پرہانہ ہونے کے مترادف تھا۔ عیسائیت
 مروجہ کے ساتھ پیش لگنا تھا۔ اور عیسائی
 لوگ مسلمانوں کو اس قدر حق و استحقاق نظر سے
 دیکھتے تھے کہ سلاطین ہمیں جگہیں سنڈ لیکوں
 نے یہ فیصلہ کیا کہ عیسائیوں کو کسی مسلمان
 طالب علم کو داخل نہ کیا جائے کیونکہ یہ بچے
 بد اخلاق اور فاجر ہوتے یافتہ ہوتے ہیرا۔ اور
 عیسائی سکولوں میں آکر عیسائی بچوں کے افواج

تیار کرتے ہیں۔ اور یہ بات تو اکثر ذہن آتی
 جاتی تھی کہ عیسائیت عیسائیت سے اصرار
 کا ذہن بن جائے گا۔
 لیکن ہمارے دیکھتے ہی دیکھتے یہ عمل
 تک جیسے اس تدریجی تبدیلی کے دیکھنے کا
 موقعہ ملتا ہے اس لئے اپنے فاضل تھیل سے خط
 لکھے حالات دل گئے ہیں۔
 ۱۹۰۵ء میں کیتھولک سیریل ڈیوینتہ وہاں
 نے لکھا ہے۔
 ۱۹۰۷ء میں مسلمان نایت
 پیمانہ ملک حالت میں زندگی گزار رہے
 تھے لیکن عیسائیوں سے اجڑی حالت
 اپنے حق پسندانہ پیمانہ کو عملی
 جامہ پہننا شروع کیلئے مسلمانوں
 میں حیرت انگیز تبدیلی واقع ہو گئی ہے"
 اسی سال (۱۹۰۷ء) اس اخبار نے اپنے ایک
 ادارہ میں لکھا
 "میں سے زیادہ تحریف وہاں
 تدریجی میں ہے۔ کہ ایک بہت بڑی
 تعداد۔ لیکن کہتے ہیں کہ پچاس فیصد
 تو جوان (عیسائی) طلبہ لڑائی لڑ
 لڑکیوں، ایسے جو جو کچھ لڑائی لڑ
 پر تبلیغ حاصل کرنے کے لئے اپنے
 مذہب کو تخریب یا دہکتے دیتے ہیں۔"
 (کیتھولک سیریل ص ۱۱)

کیتھولک لوگ سے زیادہ اپنے مذہب
 کے پابند عیسائیت کے ہمارے ہیں۔ لیکن ان کا حال
 اور پورے اقتباس سے ظاہر ہے۔ جہاں تک
 پروٹسٹنٹ لوگوں کا تعلق ہے ۱۹۰۵ء میں
 بشپ ڈولڈ (Dollard) نے لکھا ہے
 پچھتے پچھتے سب سے پہلے جو تقریر کی اس میں
 لکھا کہ اس وقت میں جو مسلمان دیکھیں ہیں ان میں
 سے بڑے تین مسلمانوں سے ایک نونہل افریقی
 ہیں اسلام اور عیسائیت کی جنگ ہے۔
 (ڈولڈ نامہ ص ۵۵-۵۶-۱۲)

کسر صلیب کے تدریجی مظاہرین کے لئے غالباً
 ۱۹۰۷ء میں نامیجریا میں ایک سنگ میل کی طرح تھا
 کیونکہ یہی وہ سال ہے جبکہ عیسائیوں نے ہرجت
 سے اور ہرجت میں اپنی بے بسی اور شکست کا
 اظہار کیا۔ اسی سال کیتھولک ہیرائے اپنی ستائش
 میں کی اس وقت کے ادارے میں لکھا۔
 "پچھتے پچھتے عیسائیت کا تہلیل جانوروں
 کے ساتھ اپنی تاریخ کی سب سے بڑی شکست
 کی جنگ (Dollard) کا سامنا کرنا
 ہے اور اس جنگ میں یا پھر یہی اور
 لوگوں کی موقوف (کوفات) کے لئے لڑنا
 ہے۔"
 اسی ادارے میں یہ بھی لکھا کہ
 "ہمیں یقین ہے کہ اس وقت عیسائیت
 کی تبلیغ کا سوال ہی نہیں ہے بلکہ عیسائیوں کو
 عیسائی رکھنے کا سوال ہے۔"

۱۹۵۵ء میں بشپ ہولڈرز جن کا ذکر پہلے
 بھی آچکا ہے اسے اپنی ایک تقریر میں یہ تقریر
 ٹیکوس کی ایک ٹیکسٹ کے اجلاس میں کی تھی جس میں
 اس طرف سے پیش آنے والے خواتین کی طرف
 اپنے ہم مذہبوں کو توجہ دلائی۔ اس اجلاس میں
 متفقہ طور پر ایسے ریفرنڈمیشنز پاس کئے
 گئے جن میں اسلام کا خطرہ کا احساس غالب تھا
 اور یہ بھی فیصلہ کیا گیا کہ کسی بیرونی ملک سے
 ایک ایسے پادری کو ناجیجیر یا لایا جائے جو
 اسلام کی واقفیت رکھتا ہو۔ اور پھر کہ جب
 کیوچر اسلام کی خامیوں پر تقاریر کی جائیں اور
 اس پادری کو ٹیکسٹوں کو اسلام کے خلاف
 تعلیم دینے پر بھی مقرر کیا جائے۔
 ڈیپلنٹ کے پہلے صفحے کی یہ سب سے بڑی
 خبر تھی اور اس کی سرخچہ
 "اینگلیکن اسلام کی ترقی سے خوفزدہ ہیں"
 سارے صفحے پر پھیل چکی تھی۔
 "افریقہ میں عیسائیت" کے عنوان سے
 لندن کے اخبار ٹائمز کے برٹش کالونی رپورٹر
 کے ۱۹۵۵ء کی ۱۱ جولائی شمارے میں شمارے میں
 اتحاد مذکورہ نمائندہ نے ناجیجیریا دار
 غانا کے سلسلے میں لکھا کہ
 "اسلام جو ترقی کر رہا ہے
 عیسائیوں کی طرف سے اس
 کا خاطر خواہ مقابلہ نہیں کیا جا
 رہا۔ اور یہ بات بعید نہیں کہ
 مستقبل قریب میں عیسائی ممالک
 اسلام کے بڑھتے ہوئے سمندر
 کی ندیوں میں آجائیں"
 اس ضمن میں اس بات کو بھی وضاحت کے
 ساتھ پیش کیا گیا کہ اسلام کی ترقی زوروشمشیر
 کی مہمیں نہیں بلکہ اسلام لوگوں میں نفوذ کر رہا
 ہے۔ اور افریقہ میں یہ خیال راسخ ہوتا جا
 رہا ہے کہ اسلام ہی ان کا طبعی مذہب ہے۔
 اور کہ سفید فام لوگوں کی حکومت کے خاتمے کے
 ساتھ ہی سفید فام لوگوں کا مذہب (یعنی
 عیسائیت) بھی ختم ہو رہا ہے۔
 ڈیپلنٹ نے ۸ دسمبر ۱۹۵۴ء کو یہ خبر
 شائع کی کہ۔
 چرچ اسلام کی ناجیجیریا میں ترقی
 سے خوفزدہ ہے۔
 خبر یہ تھی کہ چرچ آف انگلینڈ کے ایک
 سروے کے نتیجے میں چرچ پورٹ رتب کی گئی
 ہے اس کی رو سے اسلام مغربی افریقہ کے
 مشترک اور عیسائی ممالک میں پھیل رہا ہے۔
 یہ رپورٹ دنیا بھر کے حالات کا جائزہ لے
 کر تیار کی گئی ہے۔ رپورٹ میں یہ بات واضح
 طور پر درج ہے کہ
 "مغربی افریقہ میں عیسائیت کا
 صحیح معنوں میں مد مقابل اسلام
 ہے۔"

ٹیکوس کے بشپ نے جو اس سروے
 کے لئے رپورٹ دی تھی اس میں لکھا تھا کہ
 "ٹیکوس (ناجیجیریا) میں خاص طور
 پر اور سارے ناجیجیریا میں عام طور
 پر اسلام میں زیادہ سے زیادہ لوگ
 داخل ہو رہے ہیں۔"
 جنوری ۱۹۵۴ء میں آل افریقہ چرچ کانفرنس
 میں جو کہ آبادان (ناجیجیریا) میں منعقد ہوئی تھی۔
 ناروے کے ایک پادری نے کہا کہ
 "آئندہ چند سال اس بات کا قطعی
 طور پر فیصلہ کر دیں گے کہ افریقہ کے
 لوگوں کا مذہب عیسائیت ہو گا یا
 مادہ برستی یا اسلام"
 ماہ پرستی کو درمیان میں لانا تو محض خوش
 فہمی ہے۔ حقیقی مقابلہ تو اسلام اور عیسائیت
 کے درمیان ہے۔ اور یہ بات سو فیصد ہی
 درست ہے کہ آئندہ چند سال اس بات کا
 فیصلہ کر دیں گے کہ افریقہ کا مذہب اسلام ہو گا
 یا عیسائیت۔ ہمارے یقین ہے کہ افریقہ کا
 مذہب اسلام ہو گا۔
 ۱۴ جنوری ۱۹۵۴ء کو ڈیپلنٹ نے
 ایک جلی سرخی کے ساتھ یہ خبر شائع کی کہ
 "بشپ اڈوڈوٹا (ODU TOHAY)
 نے کہا ہے کہ عیسائی چرچ ناجیجیریا
 میں اسلام کے متعلق گھبرایا ہوا ہے۔"
 خبر کے متن میں یہ درج تھا کہ ناجیجیریا میں
 اسلام کے بڑھتے ہوئے اثر کی وجہ سے
 عیسائی چرچ کو گھبراہٹ ہے۔
 اس سے دو ہی روز بعد (یعنی ۱۶
 کو ڈیپلنٹ نے یہ خبر شائع کی کہ ٹیکوس ڈائریس
 (Dioceses) کی عورتوں کی گلہ منے
 اپنی کانفرنس میں اس بات پر افسوس کا اظہار
 کیا ہے کہ مغربی افریقہ میں اسلام حیرت دہا
 ہے۔ اس اجلاس میں ایک پادری ریورنڈ
 شیگون (SHEGON) نے کہا کہ
 بنائیت سرعت کے ساتھ اسلام عیسائیت کو
 اپنی جگہ سے ہٹا کر اس کی جگہ پر قائم ہوتا چلا
 جا رہا ہے۔
 بیس جنوری ۱۹۵۴ء کو ڈیپلنٹ نے
 اپنے ادارے میں اس بات کا رونا دہا کر
 "مکسول" (یعنی اسلام) پر بھیجے اور یہ
 جوئے روز (خطبہ میں) جنگ کا ماہ پر قدم زن
 ہے اور یہاں اس کی فوجوں کے جرنیل GENE
 F
 "موسی سینی ہیں۔"
 انیس مارچ ۱۹۵۴ء کو ڈیپلنٹ افریقہ
 بائبل نے ایک خبر شائع کی جس کا عنوان تھا
 "عیسائیت افریقہ میں اسلام سے
 شکست کھا رہی ہے"
 خبر کے متن میں یہ بات درج تھی۔ کہ
 مسٹر لے ریڈے (Missley Ramsay)
 نے افریقہ کے تیرہ ملکوں کا دورہ کرنے کے

بعد یہ بیان دیا ہے کہ افریقہ میں عیسائیت
 اسلام سے شکست کھا رہی ہے۔
 اس اخبار نے مہ جنوری ۱۹۵۴ء کو
 اپنے ایک ادارے کو "عیسائیت" کے عنوان
 سے شائع کیا اور اس میں دیگر باتوں کے علاوہ
 یہ بھی لکھا۔
 "اسلام کی وہ ترقی جس کی نظیر
 پہلے نہیں ملتی۔ افریقہ میں عیسائی
 چرچ کے لئے ایک خاص سرزدی
 کا باعث بنی ہوئی ہے۔ اس کا
 علاج صرف ایک ہی ہے اور
 وہ یہ ہے کہ چرچ اپنی موجودہ
 ہیئت کو بدل ڈالے۔ اگر ایسا
 نہ کیا گیا تو اس کا انجام عیسائیت
 کے خاتمہ کے سوا کچھ نہ ہو گا۔"
 اسی ادارے میں اس بات کا بھی ذکر
 سے ذکر ہے کہ اس کی یہ ترقی گزشتہ
 بیس سال ہی میں ہوئی ہے۔
 عیسائیت کی تدریجی شکست اور
 اسلام کی تدریجی ترقی جاری ہے۔ اور اب
 خدا نخواستہ کے فضل سے یہ بات ایسی
 سناڑی میں داخل ہو چکی ہے۔ کہ یہ ترقی نہ
 صرف ہر شخص کو نظر آنے لگی ہے بلکہ اس
 کی رفتار کی تیزی کا بھی احساس ہونے
 لگا ہے۔ اس لئے تو چرچ کی طرف سے یہ
 زور دیا جا رہا ہے کہ وقت بہت کم ہے
 مستقل قریب ہی میں عیسائیت اور اسلام
 کی جنگ کا فیصلہ ہو کر رہے گا۔
 جہاں ایک طرف عیسائیوں کو اپنی شکست
 خوفزدہ کر رہی ہے۔ وہاں اللہ تعالیٰ
 کے فضل سے ہمارے دل اس یقین سے بھر
 ہیں کہ اسلام کی کل فتح کے دن قریب سے
 قریب تر آتے چلے جا رہے ہیں۔ کیا اب
 بھی کوئی شخص اس بات سے انکار کر سکتا

ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اسلام
 اور احمیت کے متعلق پیشگوئیاں اس حد
 تک پوری ہو چکی ہیں کہ اب ان کے انکار کی
 کوئی گنجائش نہیں۔ خصوصاً یہ پیشگوئی۔
 آئے تمام لوگوں کو سن رکھو کہ یہ اسی
 کی پیشگوئی ہے جس نے زمین و آسمان
 بنایا وہ اپنی اجماعت کو تمام
 ملکوں میں پھیلائیگا اور جنت اور جہنم
 کی رو سے سب پر ان کو غلبہ بخشے گا
 وہ دن آتے ہیں بلکہ قریب ہی کہ دنیا
 میں صرف یہی ایک مذہب ہو گا جو جنت
 کے ساتھ یاد کیا جائیگا۔ خدا اس مذہب
 اور اس سلسلے میں نہایت درجہ اور
 فوق العادہ برکت ڈالے گا اور ہر
 ایک کو جو اس کے مودوم کرنے کا فکر
 رکھتا ہے نامراد کرے گا اور یہ غلبہ ہمیشہ
 رہے گا یہاں تک کہ قیامت آجائے گی۔
 اگر اب مجھ سے کھٹکا کرتے ہیں۔ تو
 اس کھٹکے سے کیا نقصان۔ کیونکہ
 کوئی نئی نہیں جس سے کھٹکا نہیں
 کیا گیا۔ پس ضرور تھا کہ مسیح موعود
 سے بھی کھٹکا کیا جاتا جیسا کہ اللہ تعالیٰ
 سنہاتا ہے۔
 یا حشر علیٰ العباد
 ما ینہم من رسول
 الا کا فاب یستخفون
 دنیائیں ایک ہی مذہب
 ہو گا اور ایک ہی پیشوا۔ میں تو
 ایک تحریر ہی کرنے آیا ہوں سو
 میرے ہاتھ سے وہ تخم بویا گیا
 اور اب وہ بڑھے گا اور پھیلے
 گا اور کوئی نہیں جو اس کو روک
 سکے۔"
 (تذکرہ الشہداء میں)

جلسہ سالانہ کے موقع پر خواتین کی قیام گاہیں

جلسہ سالانہ خواتین کے فضل سے قریب آ رہا ہے۔ جہاں خواتین کی قیام گاہ کے لئے مسدود ذیل زمین قیام گاہ
 ہوں گی۔ ہر سہ قیام گاہ میں مسدود ذیل طریق پر جہاں شہر لائیا نہیں گی۔
 قیام گاہ کا جامعہ نصرت :- اضلاع راولپنڈی۔ پشاور۔ مردان۔ کیل پور۔ کراچی۔ لاہور
 گوجرانولہ۔ قصور۔
 قیام گاہ نصرت گزرائی سکول :- اضلاع شیخوپورہ۔ ڈال پور۔ جھنگ۔ گجرات۔ منگڑی۔ اوکاڑہ۔ بہاول
 قیام گاہ دفتر تحریک امانو اللہ :- اضلاع سرگودھا۔ مٹان۔ بہاول پور۔ ڈیرہ غازی خان۔ سندھ
 میانوالی۔ نوشاہ۔ سیالکوٹ۔
 تمام آنے والی جہاں بڑے نمبر پر اپنی مفرد گاہ قیام گاہ میں قیام کرنے کے لئے مقررہ گیٹ سے
 تشریف لائیں۔ اس طرح آنے والوں کو بھی سہولت دے گی۔ اور ہمارے انتظام میں کوئی گزشتہ
 ہو گی۔
 (صدر تحریک امانو اللہ مرکزی)

حضرت قریشی افضل احمد صاحب رحمہ اللہ کا بھائی

ذکر خیر

مکرم قریشی محمد نذیر صاحب قریشی صاحب سلسلہ احمدیہ (ریٹائرڈ)

مکرم قریشی افضل احمد صاحب مرحوم ایک نیک سیرت، صابر و شاکر اور مخلص احمدی تھے۔ آپ سے میری پہلی ملاقات ۱۹۲۰ء میں ہوئی۔ آپ مضبوط بدن، مستون ڈاڑھی، نورانی اور باریع چہرہ، چلبیلی کھلی آنکھیں اُبھرتا ہوا خداداد روحانیت سے معمور نسبت کے مالک تھے۔ مجھ دعا اور ہمدردی رکھنے والے تھے۔ ابتدائے خلافت ثانیہ میں بھی آپ بڑے بڑے علماء اور دنیاوی و جاہلت رکھنے والی تھی۔ عدالت میں کام کرتے تھے اور میت سے قبل مغولی آمدن قحی میت کے پورا دل اختیار کر لی اور حلال کی معمولی روٹی میں بسر اوقات کرتے اور اس میں دل کا اطمینان نصیب ہوتا۔

چند سال بعد ہجرت کے قادیان مت اہل و عیال تشریف لے آئے۔ اتفاق سے محلہ دارالجمین میں ایک مکان میں مقیم ہوئے ہمارا خاندان جمین میرے ناخالص چارج علی حساب ملاتی۔ نانی صاحبہ مائی دولت بی بی۔ محترم حکیم محمد فیروز الدین صاحب ان کے صاحبزادے اور میرے ماحول و ہم عصر کی پھوپھی صاحبہ نے بھی ۱۹۱۹ء میں ہجرت کر کے ۱۹۲۰ء میں دارالجمین اپنا مکان بنا لیا تھا۔ اتفاق سے ناہیا کو دیکھ کر قریشی افضل احمد صاحب نے فرمایا کہ آپ کا چہرہ میرے تحقیق چچی بہا و علی صاحب سے بہت ملتا ہے۔ اس تجارت کے بعد رات دن کا ملتا بیٹھا شروع ہوتا۔ خاندانی محبت، دینی محبت سے اعلیٰ۔ اس روز سے ہمارے تعلقات محبت بڑھنے چلے گئے۔ اسی اشتغال میں علاقہ ملکانہ ۲۰ گزہ۔ بین پوری وغیرہ میں ہندوؤں نے شہ صی کا یہ لوگام بنایا قادیان سے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ نے اس کا مقابلہ کرنے کا بیڑا اٹھایا۔ جماعت کے مخلصین جو قادیان آئے تھے ان کے زہمت نہ لے کر بعض نے سرکاری ملازمتوں کو ترک کر ڈالا اور میدان جہاد میں حاضر ہو گئے۔ اسی انتخاب میں ہمارے محترم قریشی افضل احمد صاحب بھی چنے گئے۔ آپ نے ۱۹۲۳ء سے اس میدان میں کام کرنا شروع کیا۔ محترم چوہدری فتح محمد صاحب میاں ایم آئی کا امداد کا زمانہ تھا۔ آپ کو اس علاقہ کا سروے کا حکم ملا تا کہ ایک مضبوط مرکز کے

ملکانہ کے اس جنگل میں خدائی لے کی خاطر ڈیڑھ ڈال دیا۔ حالات نے یہ اجازت بھی نہ دی کہ آپ اپنے کسی بچے کو اعلیٰ دینی با دنیاوی تعلیم دلا سکتے۔ سب اہل خانہ مل کر اس میدان میں کام کرتے رہے۔ قادیان میں بعض غریب سے غریب خاندانوں کو بھی مدرسہ احمدیہ میں مفت تعلیم کے باعث اعلیٰ دینی تعلیم حاصل کرنے کا موقع مل جاتا تھا لیکن میدان جہاد میں ہونے کی وجہ سے آپ کے بچے اس موقع پر محروم رہے۔

نادارالغناں قربانی کا اہم واقعہ

۱۹۳۲ء میں محترم قریشی صاحب نے احمدی ملکانہ استرا د میں تخریب کی کہ ہم ایک دفتر تخریب کر کے با بیادہ ساندھن سے قادیان نیک سفر کریں اور اپنے اس عمل نمونہ کو دنیا کے سائے پیش کر دیں کہ سچ احمدیت کی برکت سے اسلام کی حمت رکھنے والے اس کو سرستان ملکانہ میں ایسے لوگ پیدا ہو چکے ہیں جو صمد ہا صلیوں کی کسافت کی کفایت برداشت کر سکتے ہیں۔ اور

اپنی عقیدت کے پھول احمدیت۔ اسلام اور اپنے پیارے امام کی خدمت میں پیش کرنے کو تیار ہیں۔ چنانچہ بارہ اشہرہ درخت تیلہ۔ وقت پایا بیادہ ساندھن سے قادیان کے لئے روانہ ہوا جو ٹھیک علیہ سالانہ قادیان ۱۹۳۳ء کے موقع پر بخیر و خوبی قادیان پہنچ گیا۔ سب افراد اس پر صحبت سفر میں جو بہت سادگی اور عورت کا نمونہ ایسے تھے اور کھانا کھانے اور کھانے کے فضل سے باعث رہے۔

۱۹۳۳ء میں حاکم ریشیت مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ دہلی میں تھیں تھے۔ اس وقت بھی وہ نظارہ میری آنکھوں کے سامنے ہے جبکہ محترم قریشی صاحب جہاد سلسلہ نے اپنی عمر کو ایک پشکا سے گسٹا ہوا تھا۔ آپ کی عمارت میرے لئے بھی ڈھل چکی تھی مگر عزم۔ طاقت اور ارادہ جوانوں سے کہیں بڑھ کر تھا۔ (باقی)

محمود کے بچپن کے ہم نشین تھے۔ وہ تھے کو خواہ ہا نا پائے نہیں (کلام محمد)

قرب الہی حاصل کرنے کا زریں موقع

(ارشاد) مسیدنا حضرت خدیجۃ الملیحہ (ثانی لیلۃ اللہ تعالیٰ) اللہ تعالیٰ نے ہمیں اپنے قرب میں بڑھنے کا تخریب عہد کے ذریعہ موقع عطا فرمایا ہے اس کو صدقہ منکر و اگے بڑھنا اور خدا تعالیٰ کے بہادر سپاہیوں کی طرح جو جان و مال کی پروا نہیں کیا کرتے اپنا سب کچھ منہ بان کر دو اور دنیا کو یہ نظارہ دکھا دو کہ جسے دنیا میں دنیاوی کامیابیوں اور عزتوں کے لئے قربانی کرنے والے لوگ پائے جاتے ہیں مگر جنت خدا کے لئے قربانی کرنے والی جماعت آج دنیا کے پردہ پر سولہ جماعت احمدیہ کے اور کوئی نہیں اور وہ اس قربانی میں ایسا امتیازی رنگ رکھتی ہے جس کی مثال دنیا کی اور کوئی قوم پیش نہیں کر سکتی۔ یاد رکھو تخریب عہد اللہ تعالیٰ کے فضائل کو جذب کرنے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے!

(بجوانہ افضل مورخہ ۲۰ ص ۱۰) اس ارشاد کے پیش نظر تخریب عہد کے وعدوں کو بڑھت فراہم کی اہمیت آپ بخوبی سمجھ سکتے ہیں۔ پس اس بارہ میں اپنا اپنے گھر اور اپنے ماحول کا محاسبہ کیجئے اور اپنے افعال عمل کا ثبوت ہم پہنچائیے۔ (دیکھل المال اول)

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے میرے بھائی حافظ عبدالغفور صاحب نامہ مولوی فاضل سابق تبلیغ جاپان حال کراچی کو پہلا قرآن عظیم فرمایا ہے اللہ تعالیٰ۔ تو مولود حضرت مولوی عبدالغفور صاحب ابیراجعت احمدیہ جہلم کا نوںسہ ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عزیز کو لمبی عمر عطا فرمائے اور خادم دین بنائے۔ آمین (ضاکر ابوالخطاب والد مندہری)

۲۔ بابو نارت احمد بڑا صاحب پسر حاجی میرا بخش صاحب مرحوم انبیا لشہر کو خدا تعالیٰ نے لڑکا عطا فرمایا ہے۔ احباب سے درخواست دہلے کہ خدا تعالیٰ اس بچے کو نیک، صالح خادم دین اور دارالین و رشتہ داروں کے لئے قرۃ العین بنا دے اور لمبی عمر عطا فرما دے۔ آمین۔ (ضاکر احمد بخش کرکائیکر اللہ علیہ میری بیٹی۔ ریلوہ)

۳۔ مورخہ ۱۱ ص ۲۸ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے مجھے دوسرا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ احباب دعا فرماؤ کہ اللہ تعالیٰ مولود کو خادم دین بنائے اور لمبی عمر بخشے۔ آمین (غیبی احمد)

مکرم قریشی افضل احمد صاحب کی تبلیغی مساعی کو اللہ تعالیٰ نے برکت دی۔ آپ کو حکم ہوا کہ آپ اب بچ اہل و عیال مستقل طور پر اس مرکز میں ٹھہریں گے۔ چنانچہ آپ ۱۹۲۵ء میں قادیان سے اپنے اہل و عیال کو لے کر مرکز ساندھن میں اقامت پذیر ہو گئے آپ کی قریبوں اور جہاد اور خدمت دین کا پسلا ۱۹۳۸ء تک جاری رہا۔ ۱۹۳۸ء میں واپس مت اہل و عیال آپ کو مرکز قادیان میں کامیاب مراجعت کے ساتھ اقامت کی اجازت دی۔ اس عرصہ میں آپ نے دارالرحمت میں اپنی محنت سے مکان بھی تعمیر فرمایا۔

دینی جہاد

منہ سے کہہ لینا اسان ہے مگر کام کرنے والے کو جن وقتوں اور مشکلات کا مقابلہ کرنا پڑتا ہے اس کا اندازہ لگانا نہیں مشکل ہے مگر محترم قریشی افضل احمد صاحب نے نہ صرف اپنا ذات کی قربانی دی بلکہ اپنے ساتھ اپنا ولاد کے مستقبل کو بھی قربان کر دیا۔



حضرت مرزا غلام احمد قادیانی (علیہ السلام)

مرتبہ :- سید داؤد احمد

حضرت اقدس علیہ السلام کے دعویٰ تعلیم، عقائد، حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا آنحضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم سے عشق، ہستی باری تعالیٰ اور دیگر تمام مخلوقوں پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اپنے الفاظ میں حضور کی تحریرات اور ملفوظات سے مرتب کردہ

قیمت - پندرہ روپیہ

جلالانہ کے موقع پر ریلوے کے کتب فروش حضرت سید طلب کی

ضروری اعلان :-

صدر انجمن احمدیہ کالجیٹ پرنسپل صاحبان اور شاگردان مختلف اقسام کا تاریخ ۱۰ دسمبر ۱۹۶۶ء کو بوقت ۱۰ بجے صبح مستقل دفتر پرنسپل خانہ نزد چارٹیڈ ایجنٹوں کے پاس جمع فرماتے گئے۔ خواہشمند اجاب موقع پر پہنچ کر نیلامی میں حصہ لیں۔ رقم نیلام یکمشت موقع پر ہی نقد وصول کی جائے گی۔
(ناظم جائیداد صدر انجمن احمدیہ - ریلوے)

یہ موقع ہاتھ سے نہ جانے دیجئے

ابھی وقت ہے کہ آپ ۱۰ روپے والے انعامی بونڈ خرید کر ۱۳ دسمبر آخری تاریخ ہے۔
ہر ماہی پر مبلغ ۵۰ ہزار روپے کی مالیت کے ۱۳۶ انعام۔ پہلا انعام مبلغ ۲۰ ہزار روپے۔

جھانکے ہوئے بونڈ دوبارہ فروخت کر دیئے جاتے ہیں تاکہ آپ ان پر بھی انعام حاصل کر سکیں۔

انعامی بونڈ

منظور شدہ بنگلوں اور ڈاکھانوں سے تھے ہیں کنبہ کے لئے بچاتے۔ قوم کے لئے بچائیے

مفتویٰ نیاں

دامنی کام کرتے والوں کے لئے تحفہ - ... ۱ روپیہ
سوروشی
نوجوانوں کی صحت کی محافظ - ... ۵
مشیرزوں
نوجوانوں کی بیماریوں کی دوا - ... ۲۰
شہزیت
مرضا امرالی استدال پڑیاں - ... ۲۰

حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

دفتر سے خط و کتابت کے وقت اپنا پتہ صاف اور خوشخط لکھائیں
(میتبر الفضل)

پتھری

گورہ اور شانہ کی بڑی سے بڑی پتھری کا بغیر اور شین جلیب علاج - دیکھنے سے سائنہ لاپرواہی -
تین کچھ ہفتے میں مکمل آرام - ۱۰ نشاندہ اور شہ
جرمن سہل پتھری
بالقابل سہل کردیے - باغیانہ پتھری اور شہ لوالہ

جوڑوں کی دریں

پیشہ نگار (PAIN-GUERE) کے صرف چار کیسیسول جوڑوں کی دردوں کا مکمل اور مستقل علاج ہیں۔
قیمت چار کیسیسول - ... ۹ روپے
ڈاکٹر راجہ پرمیواند کپنی مستقل داکھانہ - ریلوے

درخواستہائے دوما

میرا بچہ لطف الرحمن عمر سے بجا رہے کان درد و سر درد بیماریاں سے - ۱۶ حقیر صاحب الرحمن صاحب گوجرانوالہ
میری والدہ صاحبہ آج کل سخت بیمار ہیں - ۵۶ دارق نالی انجنیرنگ پونیورسٹی منٹپورہ لاہور - ۵ ڈیہہ خانہ صاحبہ بزرگ صاحب فوت مسیح موعود علیہ السلام حضرت مولانا محمد عثمان صاحب امیر صحت و تعمیر اور حضرت محمد محمود خان صاحب سندھانی کا پی عمر سے بیمار ہیں۔ ذہیل احمدان نور مسعود خان صاحب سندھانی صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام (جو مکرم مدینہ فضل حق صاحب کو کافی عمر سے بواسیر کی تکلیف ہے جسے دن تک ان کا پریشانی ہوتا ہے۔) خاکسار منیا والحق سیدی صاحب میٹر اور جرنل مرحیت صاحب مشہور، ہر برادرم ہر دو ارشد صاحب ارشد چندیم سے زکام۔ بھائی اور بھاری کو پیر سے بیمار ہیں۔ دمیں ارشد ہاشمی صاحب آباد لال پورہ۔ صاحب ان سب کے لئے دعا فرمادیں۔

کلر ڈیجیٹل ریلوے ورکشاپس منگلپورہ :- ۱۱ اسمایاں - ۹۰ حاسم مقامات برائے ۱۱ اسمیٹھ ماہہ اقوام - ۲۰ قادیانی ایسٹریٹ اور ان ڈسٹریٹ
۲۱ سولین ریوے لازین رشانا، میٹرک سکینڈ ڈیویژن - ۳۰ ٹیپ سپیڈ - ۳۰ بصورت ایفٹ لیسے یا پی ایف
شرط ٹیپ مڈل و - عمر ۱۰ کو ۱۸ تا ۲۵ - ۲۵ تا ۱۸ - ۱۱۵ - ۵ - ۱۴۵ - نیز لاؤ کسٹر
درخواستیں مجتہد فارم تھی یک روپیہ میں صرفت دفتر روزگار ۱/۱۰ تک نام سبز نمٹڈ ٹڈ ورکشاپس منگلپورہ -
اپ - ٹ ۱۲۵
۲۱ خانمہ ٹیکر اور پرنسپل سکول لائل پورہ - ۱۱ ٹیپ کوس ۶ ماہ فیس ندادہ - ۱۱ ڈیوڈ ٹیپ
۲۱ خانمہ ہافہ رشانا، تعلیم ٹیپ ٹک - ۲۰ ڈوسال
۲۱ خانمہ کوزر یا کلینر رہ چکا ہے - ۲۰ ڈسٹریٹ
۲۱ خانمہ نام ڈاکٹر آف ایگریکلچر ایگریکلچر ٹیپ ٹیپ ٹیپ
۲۱ خانمہ ٹیپ ٹیپ سکول لائل پورہ -
۲۱ خانمہ ٹیپ ٹیپ
(ناظم تعلیم)

ہمدرد نسواں (اٹھارہ گویاں) دو اتھانہ خدمت خلیق رجسٹرڈ ریلوے سے طلب کریں۔ مکمل کورس انیس روپے

”حتیٰ الیوم تمام دوستوں کو جلسہ میں محض اللہ ربّانی باتوں کو سننے کیلئے شامل ہونے کی کوشش کرنی چاہیے“ (ارشاد گرامر حضرت سید محمد)

جلسہ لاہور کی مبارک تقریب ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر میں شمولیت واپسی کیلئے

طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ

(۲۶-۲۷ دی حال لاہور)

کوئٹہ کا موقع دیں۔ یہ آپ کی اپنی کمپنی ہے

اصلاح میا کوٹ، گوہر انوالہ، گجرات، منٹگری، بہاول نگر۔ لاہور۔ لائل پور،

و دیگر مقامات سے پوری لسبوں کی بکنگ شروع ہے، (میٹرو)

وصایا

غور و خور:۔ مذکورہ ذیل وصایا جس کا پروردگار صد امین احمدی پاکستان کی فطوری نیک طرف سے شائع کی جاری ہے تاکہ اگر کسی صاحب کو وہ وصایا سے کسی حد تک متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر:۔ پٹی منقبوہ کو بندہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر عرضنا تفصیل سے لکھا کر لائیں۔

۶۔ ان وصایا کو جو جبرائیل نے لکھے ہیں وہ سرگز دھیت نمبر ہی ہیں بلکہ یہ مثل نمبر ہی دھیت نمبر صد امین احمدی کی منظوری حاصل ہونے پر ہی لکھے جائیں گے۔

۷۔ دھیت کی منظوری تک دھیت نکتہ اگر چاہے تو اس پر جس میں چندہ عام ادا کرے اور جسے مگر بہتر ہے کہ وہ حمد و صیت ادا کرے یہ نکتہ دھیت کی نیت کر چکا ہے۔

دھیت نکتہ گان سکڑی ص بن مان اور سیکڑی ص جان و بیابا کی ہت کو نونہ فرمائیں۔ سیکڑی ص جلسہ کار پورا از۔ ربوہ۔

مثلاً ۱۷۵۵

میں شریف احمد ولد فتح علی قوم بھی راجست پیش زینداری عمر ۳۸ سال تاریخ بیعت پانچ سال تک ۹۸ شمائل ڈاک خانہ تک ۹۹ شمائل ضلع سرگودھا صدر مغربی پاکستان لفظ بھی ہوگی دھتوں کا جبردار آج تاریخ پانچ ۲۸ سنہ قبل دھیت کرتا ہوں۔ میرا گناہ صرف جبردار کی آس پر ہے اور میری موجودہ جائزہ حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے میری زندگی زمین، کیلئے ہے جو بیاباں پر موضع تک ۹۸ شمائل میں موجود ہے جس کی موجودہ قیمت چودہ ہزار دو سو پچیسے سے اس کی جائزہ کے بلکہ دھیت و صیت عین صد امین احمدی پاکستان دہوہ کرتا ہوں اگر

اس کے بعد کوئی جائزہ پیدا کرنے یا آدھوں کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس پر بھی یہ دھیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو زرگانا بیعت ہو اس کے بلکہ صد امین احمدی پاکستان دہوہ کرے میری اعبہ شریف احمدی عمر ۳۰۔ گواہ ش۔ محمود احمد امیر جہا عین احمدی تک ۹۸ شمائل۔ گواہ ش۔ سعید مبارک احمدی بھنگی مورھا حال تک ۹۸ شمائل سرگودھا فونڈ میں اپنی زرعی اراضی کا حصہ دھیت منڈی کے بعد اپنی زندگی میں ادا کر دینا چاہتا ہوں اگر میں اپنی زندگی میں ادا نہ کر سکا اور میرے دہنار بھی ادا نہ ہوئی تو میری دھیت ختم ہو جائے۔ اعبہ شریف احمدی تک ۹۸ شمائل ضلع سرگودھا گواہ ش۔ محمد احمد امیر صیت تک ۹۸ شمائل سرگودھا گواہ ش۔

مبارک احمدی سیکڑی دھیا حال تک ۸ شمائل سرگودھا مثلاً ۱۷۵۵
میں تمام عمر منڈی ان دلہن عثمان قوم منڈی پٹیکہ شکر کی عمر ۳۰ سال تاریخ بیعت پانچ امیر ساکن سجن منڈی ڈاک خانہ تونسہ فتح ڈیرہ قریب منڈی صیت پاکستان لفظ بھی ہوگی بلکہ صد امین احمدی پاکستان دہوہ کرتا ہوں اگر کوئی جائزہ ادا کرے اور جسے مگر بہتر ہے کہ وہ حمد و صیت ادا کرے یہ نکتہ دھیت کی نیت کر چکا ہے۔
۸۔ آدھوں کوئی نکتہ گان سکڑی ص بن مان اور سیکڑی ص جان و بیابا کی ہت کو نونہ فرمائیں۔ سیکڑی ص جلسہ کار پورا از۔ ربوہ۔

بیعت پیدا کرنے والے مکان ربوہ ڈاک خانہ خاص ضلع جھنگ لفظ بھی ہوگی دھتوں کا جبردار آج تاریخ ۲۹ شمائل ضلع سرگودھا صدر مغربی پاکستان لفظ بھی ہوگی بلکہ صد امین احمدی پاکستان دہوہ کرتا ہوں اگر کوئی جائزہ ادا کرے اور جسے مگر بہتر ہے کہ وہ حمد و صیت ادا کرے یہ نکتہ دھیت کی نیت کر چکا ہے۔
۹۔ آدھوں کوئی نکتہ گان سکڑی ص بن مان اور سیکڑی ص جان و بیابا کی ہت کو نونہ فرمائیں۔ سیکڑی ص جلسہ کار پورا از۔ ربوہ۔

تقریباً ذرا سا تنظیمی اصولی سے متعلق ملاحظہ سے خط و کتابت کیا کرے۔

تحریک جلدی کے چندہ کو بڑھا ناخدا ام احمدیہ کی خصوصی ذمہ داری ہے

خدا ام احمدیہ کے نام تحرم صاحبزادہ مرزا فتح احمد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا تازہ پیغام

جدا کہ جس پچھلے دو اجتماعات سے اس طرف تعمیر دلا رہا ہوں کہ تحریک جلدی کی خصوصی ذمہ داری مسیّدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس خدام الاحمدیہ کے سپرد کی ہوئی ہے لیکن اب تک یہ ہم سے اس ذمہ داری کا پورا احساس کیا ہے اور نہ ہی اس کی ادائیگی کی طرف توجہ دی ہے۔

جماعت کی مالی حالت بڑھ رہی ہے تو وہ بڑھ رہی ہے لیکن ابھی تک کیفیت ادراکیت دونوں لحاظ سے دفتر دوم کی قربانی کا معیار دفتر اول سے بہت کم ہے۔ حالانکہ جو بیٹے تو یہ تھا کہ ہمارا قربانی کا معیار آگے بڑھتا دفتر اول والوں سے تو صرف ایمان بالیقین سے کام لے کر قربانی ہی ادا کر لیتے امام کی آواز پر لبیک کہا حالانکہ ان کو نہیں معلوم تھا کہ ان کی مستور بان کا کیا نتیجہ نکلے گا لیکن ہم نے تو اس مستور بان کا نتیجہ دیکھا ہے اور اس کا پھل کھایا ہے۔ دفتر اول کے چاہریں نے جو قربانیاں دیں ان کے نتیجے میں جس طرح دنیا سے مخلوق میں ہمارے مسکن و مآب کو جسے اور جس طرح خدا تعالیٰ کی تڑھید کی آواز سر ہرگز نہیں ملتا

جوئے لگی اور صاحبزادہ مرزا فتح احمد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ کے تمام جوئے پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہماری حقیر قربانیوں کا ثلج ادا کرنا غیر معمولی بدلہ ہے کہ اس کے اس احساس کے شکر ادا کرنے کے طور پر ہمارے دلوں میں قربانیاں کے دین پر اور اس کے ہماری جگہ اللہ علیہ وسلم پر نفاذ ہونے کا جذبہ اور کسی توئی پا چاہنا چاہیے تھا۔ لیکن انہوں نے کہا کہ یہ بات تو قابل برداشت ہے کہ دنیا دہانے کہ احمدیہ جماعت میں قربان کا جذبہ نہیں رہا جو پچھلے تھا اور ہر شخص جس کے دل میں اسلام کا درد ہے وہ ہمیں برداشت نہیں کرے گا کہ جس وقت احمدیہ کی آمد ہوگی قربانی میں اپنا قدم بچھتے نہیں۔ لیکن ہمیں اپنی جہتوں سے نڈھ و رخواست کرتے تو ان کو اس

کم از کم پانچ لاکھ تک پہنچا دیں گے۔ پچھلے سال کے وعدے چلا لاکھ بیس ہزار تھے۔ اس بار کی ایازگی کوئی ایسی مشکل چیز نہیں بس ذرا محنت سے کام لینے کی ضرورت ہے ذرا اپنے دلوں میں اسلام کی منظریت اور حضور نبوی کے سرواڑی منظریت کا تصور لائیں کہ کس طرح دنیا اپنے سارے سامانوں کے ساتھ اور شیطان اپنے سارے لشکر و لشکر کے ساتھ اس نوز کو بچھانے کی کوشش کر رہا ہے۔ اپنے دلوں میں سوزاؤ محبت کی کیفیت ذرا اور بڑھانے کی ضرورت ہے کام کچھ نہیں مشکل نہیں بشرطیکہ کم کرنے والوں کو عزم پختہ ہو۔

اگر قریباً نصف صحت اتنا ہی لیا کہ جو خدام پچھلے سالوں میں مل گئے۔ وہ نئے شرح کے مطابق کم از کم اس روپے وعدہ لکھو میں اور ہر خادم پچھلے سال سے قدر کم زیادہ وعدہ لکھو اسے خواہ ایک آن ہی کیوں نہ ہو۔ تو اس سے کافی رقم بڑھ سکتی ہے۔ پھر یہ بھی کوشش ہونی چاہیے کہ ہر کسے والا نام ہم ضرورتوں میں شریک ہو ایک اور بات جس کی طرف توجہ نہ ہو کہ ضرورت سے وہ یہ کہے کہ خدایا نے کی راہ میں مالی خرچ کرنے کی نادمہ تھی جو ہمیں ہمیں ذال ملتے ملتا ہی بہتر ہوتا ہے اس لئے افضل و شرفی تو جوں کہ وہ بھی کسی نہ کسی میں تحریک جلدی میں ضرورتیں اس طرح ملیں اب وقت گیماسے کہ افضل الاحمدیہ کی تنظیم کو زیادہ سے زیادہ مضبوط کیا جائے۔

میں آپ بھی جوں سے امید کرتا ہوں کہ آپ ان امور کی طرف توجہ اور خصوصی توجہ ہی کے جزا اللہ احسن الخیر اور اللہ تعالیٰ آپ کی ہر اہم اور اپنی رضا اور اپنے قرب کا دارش کرے اور وہ خوشی خلدی وہی ہے جس کا اس نے وعدہ کیا ہے لیکن تعویذ اللہ و خاتجہ قریب خدا تعالیٰ کی نصرت کا نزل اور دین بہم کی فتح تمام اویان پر ہمارے ذمہ ہے اور ہماری زندگیوں میں جو اللہ آمین۔

مرزا شیخ احمد

(صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کوئٹہ)

چالیس روزہ صدقہ کی تحریک

(محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب، صدر مجلس انصار اللہ کوئٹہ)

خاک رستہ را گستر، ۱۹۶۲ء کو انصار اللہ کی تحریک کی خواہش حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے حضور العزیز کی محنت یاں کیے ۴۰ روزہ صدقہ کی تحریک میں حصہ لے کر حصہ میں چنانچہ اس تحریک کے مطابق ۴۰ روزہ ایک بلا بطور صدقہ دلج کیا جائے گا۔ اور اس کے بعد سے اب تک ہر ہفتہ ایک بلکہ صدقہ کیا جاتا ہے۔ خاک رستہ اجتماع انصار اللہ کے موقع پر تحریک کی تلقین کو دوبارہ چالیس روزہ صدقہ کا پروگرام بنایا جائے۔ چنانچہ بعض اصحاب نے دین پر کچھ رقم بطور صدقہ دے دی تھیں۔ میں اس اعلان کے ذریعہ انصار کو پھر توجہ دلانا ہوں کہ حضور امیر اللہ تعالیٰ نے انصاریوں کے لئے صدقہ کی اس تحریک کی بھی دوبارہ حصہ لیں اور رقم صدقہ انصار اللہ کوئٹہ کے نام جمع ہو جائیں تا حضور کی محنت یاں کیے پھر چالیس روزہ صدقہ دینا ضروری کیا جا سکے۔

خاک مرزا ناصر احمد

صدر مجلس انصار اللہ کوئٹہ

لبیک اوٹ کی مشق

درجہ سی جوڑ ۱۹ دسمبر کی رات سوا پانچ بجے کے ۸ بجرات تک لبیک اوٹ کی مشق ہوگی۔

ابا بن ربوہ سمجھتے تھے کہ اس کی پابندی کریں مکہ سے باہر کوئی رشتہ نظر نہ آسکے۔ درجہ سی جوڑ نے ان کو ہونے کا عندیہ دیا لیکن ان سے ڈھائی دیا جائے جوڑوں طلوع میرٹھ لائے گا اس کی نہ کریں صلات روزہ کرنے والوں کے خلاف کارروائی کی جائے گی (چریں باہر کی رہیں)

ربوہ کے دکانداران کی اطلاع

ربوہ کے مسنون دکاندار جو صبح سلاطین کے موقع پر اپنی دکان کو بچھانا چاہتے ہیں ان کی اطلاع ہے کہ ان کے لئے بھی انصاریوں کو صبح سلاطین سے اجازت لینا ضروری ہے (مسنون دکانداران کو صبح سلاطین سے اطلاع دینا)